

高科技手段加持,构建多部门联动、多警种联勤、多维度防控工作体系

# “天地联动”防控,入城游玩安全感满满

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

“这是‘智慧安检’系统,我们在8个园区出入口安装了识别设备,精准监测进园和瞬时在园人员以及他们携带的物品,为动态引导客流、园区安全提供科学有效支撑和风险研判。”在金沙滩啤酒城“智慧安检”系统监测中心,青岛市公安局开发区分局治安大队一中队中队长梁铁君指着屏幕上的监控画面介绍。

作为青岛市最大规模的群众性节庆活动,今年啤酒节游客数量持续上涨,金沙滩啤酒城常态化处于“满载”状态。为有效开展客流引导,做好安全保障,青岛市公安局开发区分局加大科技防控手段投入,首次启用“智慧安检”系统和无人机防控系统,通过“天地联动”全方位保障游客安全。

“通过设备扫描,我们可以实时检测出疑似违禁包裹和违禁品,及时展开处置,同时可以通过实时客流数据统计形成的数据波段,研判客流变动,精准引导客流。”梁铁君表

示。同时,为防止未报备无人机对演出秩序的干扰和人身安全的伤害,青岛市公安局开发区分局今年首次启用无人机防控系统,加强空域管理,开展无人机巡防和反制。

本届啤酒节对无人机实行白名单报备制度,对于没有纳入管理的无人机,无人机防控系统将对其展开反制。“通过对未报备无人机方位和频段的定位,对其展开驱离和迫降两种形式的反制。驱离指的是把无人机的遥控信号切断,这样它就会返回至出发点;迫降就是将所有信号全部切断,无人机就会自行下降。”梁铁君介绍,公安部门制定了多个方案预案,构建起多部门联动、多警种联勤、多维度防控的工作体系,确保安保任务万无一失。

除高科技手段加持之外,公安部门在啤酒节安全保障方面也充满温情。金沙滩啤酒城城里城外,公安干警不仅化身寻找走失儿童的“抓娃娃高手”,更联动医疗应急人员对中暑、晕厥的游客展开及时救治,成为让市民游客安心的“守护者”。

本届啤酒节活动内容丰富、形式多样、路线分散,我们在啤酒城设立安保指挥部,每天安排专门警力在安保指挥部集中办公,建立例会制度,统筹调度落实各条战线安保工作。”梁铁君介绍,公安部门制定了3场宣传互动,让市民游客在狂欢的同时了解最新骗局和防范知识。

随处可见的公安干警,守卫着灯火璀璨和欢声笑语,为啤酒节带来了满满的安全感。

游客服务中心:

## 接受咨询1.5万余次 提供周到细致服务

□青岛日报/观海新闻记者 王凯



游客服务中心内,工作人员为游客解答问题。

对景区景点来说,游客服务中心是咨询答疑最集中的场所,金沙滩啤酒城同样如此。第33届青岛国际啤酒节期间,金沙滩啤酒城内设置游客服务中心1处、志愿者服务台4处,充分为市民游客提供更便捷、更全面、更周到、更细致的服务。

门外是嬉笑欢闹的市民游客,门里是紧张忙碌的工作人员,这是金沙滩啤酒城游客服务中心的日常。游客服务中心设有母婴室、医务室和广播室,提供咨询导引服务、医疗服务、志愿者服务、免费母婴服务、无障碍设施服务等,活动纪念品发放、寻人/寻物/失物招领广播也集中于此,由于人流量大,相关服务频次高,工作人员基本没有闲下来的时候。

广播室是整个金沙滩啤酒城广播和LED大屏幕总控室,广播主要负责编制发布入园提示、安全提示、主题与亮点、功能布局、便民服务、亲民便民等信息,LED大屏幕则发布啤酒节视频资料、节目亮点等信息,为国内外游客了解园区、规划游览路线或体验项目提供第一手资料。

据悉,广播室工作人员和志愿者全天在岗,自啤酒节开幕以来,已及时播报寻人/寻物、失物招领等广播312条,顺利帮助游客寻得家人83次、寻回物品186次。

游客服务中心负责人李新春介绍,今年啤酒节期间,游客服务中心在原有职能基础上进一步规范管理、细化流程,充分发挥志愿服务站作用,为游客提供的咨询内容涵盖票务政策、啤酒城位置及布局、交通方案、各类活动内容等方方面面。截至目前,游客服务中心共接受游客电话咨询7000余次、现场咨询8000余次,提供母婴服务、无障碍设施服务、寻人/寻物/失物招领服务等997次,免费发放一次性雨衣5000件、纪念品696件。

## 极限跑酷捕捉赛“激战”正酣

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报8月2日讯 近日,第四届青岛时尚体育节极限跑酷捕捉赛在西海岸新区金沙滩啤酒城火热开赛。本届赛事融合国潮元素,以古代擂台形式呈现,运动员们腾空、跳跃、闪躲,高难度技术动作赢得观众阵阵掌声。

据悉,极限跑酷捕捉赛又名“鬼抓人”,运动员被分为两人一组,一方捕捉,一方逃脱,在规定时间内,选手需借助现场赛道完成比赛。



## 扛牢“新动力源”使命,立足岗位再建新功

青岛机场集团举办“人民航空为人民”主题党日活动,奋力争创“世界一流企业”和“世界一流、国内领先”上合国际航空枢纽

展示青春力量,空港志愿者联盟获授旗

青春心向党,建功新时代。今年以来,青岛机场集团以创建“青年安全生产示范岗”“青年志愿服务示范岗”“青年创新创效示范岗”“青年文明监督示范岗”的“四岗联创”活动为切入点,形成了团员青年学习有示范、赶超有榜样、争创有标杆、评价有标准的热烈氛围。

演讲《共绘一流领先 助力翼展星途》,由机场四位青年代表逐一讲述自己在民航强国建设中绽放火热青春的感人故事,展现出机场青年在学思想中坚定理想,在强党性中厚植担当,在重实践中敢于吃苦,在建新功中接续奋斗的良好精神面貌。

随后,团市委有关领导为空港志愿者联盟授旗。空港志愿者联盟是一支集服务专家、党员先锋、巾帼女将、青年骨干等于一体的专业志愿团队,涵盖安检单位、基地航空、高铁、地铁等多方力量。联盟成员在集中宣誓时表示:“尽己所能、不计报酬;团结协作,服务民航;弘扬雷锋精神,为人民航空贡献青春力量。”

展示工人力量,空港工会联盟成立

人人都是机场形象,个个都是服务环境。青岛机场集团深入贯彻落实市委“深化作风建设优化营商环境”专项行动要求,以主题教育为契机,紧密结合实际,深入开展“人人都是机场形象 个个都是服务环境”活动,锚定安全生产、服务运行、主业拓展等重点,着力解决群众最关心的急难愁盼问题,推动人人争当安全高效机场形象的“代言人”,个个成为温馨愉悦服务环境的“贡献者”。情景剧《机场故事》集中演绎了一件件感人、动人的真情服务故事,展现着青岛机场人的责任与担当。

你们守护一线,我们守护你们。集团工会开展“畅通诉求渠道、加强民主管理”“八个一”系列活动,畅通5条诉求建议反馈渠道,推动工会工作不断焕发新的生机与活力。



■主题党日活动中,青岛机场集团举行五星级党支部授牌仪式。

做职工知音、解群众之忧,让民主管理焕发活力,为广大员工创业奋进提供坚实的后盾。为充分发挥平台集聚效应,集团工会联合各驻场单位工会成立空港工会联盟。活动中,市总工会、民航青岛监管局、青岛机场集团、青岛空管站、青岛机场海关、青岛机场边检站、青岛机场公安、山航青岛分公司、东航山东分公司、青岛航空、中航油青岛公司、凯亚公司有关领导上台参加联盟成立签约仪式。

下一步,工会联盟将以组团服务加盟单位工会会员为宗旨,立足打造“协调联动、优势互补、共享共赢”的工会组织大格局,加强各加盟单位在职工思想引领、技术人才培育、职工文体活动、服务阵地建设等方面合作,实现大事共商、组织共建、发展共推、服务共享的目标,推动工会工作不断焕发新的生机与活力。

展示党员力量,党建领航高质量发展新征程

有一种力量势不可挡,那就是中国共产党党员的力量。长期以来,青岛机场集团始终坚持以党建促发展,以发展强党建,着力把党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化为企业的创新优势、发展优势、竞争优势,探索出一条党建工作与业务工作深度融合的机场路径,全面领航集团转型升级高质量发展新征程。

青岛机场集团以“近悦远来·翼展星途”党建品牌为抓手,深入开展党支部星级评定工作,持续发掘一批过得硬、立得住、叫得响的先进典型和身边好人,引导全体干部职工见贤思齐、择善而从。青岛市五星级党支部获奖者机场地面

服务部党支部分享了他们的故事,以实际行动践行“近者悦远者来”的誓言。青岛机场集团党委书记、董事长焦明伟为运行指挥中心党支部等11个青岛机场集团五星级党支部授牌,激励他们立足岗位、再建新功。

青岛机场集团高度重视教育培训工作,在市委组织部、市委党校的大力支持帮助下,于今年3月成立实体化运作的集团党委党校;7月5日,市委党校青岛机场集团分校正式挂牌成立,成为青岛市首家市委党校企业分校,也是市委党校与集团党委在推动国有企业党建工作和党员教育培训工作方面取得的重要创新性成果。同时,为了全面推动校企合作,加强集团公司高素质人才培养,青岛机场集团积极与中国民航大学共建培训与继续教育基地、实践基地和联合创新中心,与中国民航管理干部学院合作共建现场教学基地,与青岛开放大学合作共建航空学院和产教融合人才培养基地。

主题党日现场,举办青岛国际机场集团教育培训基地合作共建启动仪式,市委组织部、市委统战部、市国资委等有关单位,中国民航大学、中国民航管理干部学院、市委党校、青岛开放大学等相关院校代表共同上台参与仪式。今后,青岛机场集团将着力打造集党员教育、干部培训、学历提升、专业技能提高于一体的人才培养高地,为加快建设“世界一流、国内领先”的上合国际航空枢纽提供坚强的政治、思想和人才保证。

回望来时路,奋进新征程。青岛机场集团将继续坚持党建统领谋发展、强基铸魂促转型,把党的全面领导贯穿工作的全过程、各领域,锚定四个方面持续发力:树牢底线思维,坚决守牢不出问题的底线,确保年度民航大型机场运行安全保障能力综合评估排名全国前列;聚焦主责主业,力争客货排名挺入全国前15、前12位,创历史最佳位次,省内占比恢复到疫情前同期水平;深化真情服务,力争旅客服务满意度持续保持全国领先,千万级机场服务质量综合评审保持全国前列;强化党建引领,用实用好教育培训基地作用,不断深化校企合作,加强党员干部人才队伍培养。此外,还将持续抓好主题教育,推出第二批基层党建特色品牌,扎实筑牢国有企业的“根”和“魂”,用实际行动践行“人民航空为人民”的神圣使命。

初心所系,不忘来时风  
雨路;使命所在,激扬奋斗腾  
飞志。8月2日,青岛机场集团  
“人民航空为人民”主题党日活  
动在胶东国际机场君廷酒店举  
行。

主题党日活动以悠扬的小提琴曲《我爱你中国》拉开序幕,开场视频《人民航空为人民》以深入开展主题教育为起点,集中展现青岛机场集团践行以人民为中心的发展思想、奋力争创“世界一流企业”和“世界一流、国内领先”上合国际航空枢纽的显著成绩。在主题教育成果展示环节,青岛机场集团围绕青年力量、工人力量、党员力量三个篇章,采取朗诵、述讲、访谈、情景再现等形式,集中展现青岛机场人扛牢“新动力源”使命,立足岗位攻坚克难再建新功的生动实践。

展示工人力量,空港工会

联盟成立

人人都是机场形象,个个都是服务环境。青岛机场集团深入贯彻落实市委“深化作风建设优化营商环境”专项行动要求,以主题教育为契机,紧密结合实际,深入开展“人人都是机场形象 个个都是服务环境”活动,锚定安全生产、服务运行、主业拓展等重点,着力解决群众最关心的急难愁盼问题,推动人人争当安全高效机场形象的“代言人”,个个成为温馨愉悦服务环境的“贡献者”。情景剧《机场故事》集中演绎了一件件感人、动人的真情服务故事,展现着青岛机场人的责任与担当。

你们守护一线,我们守护你们。集团工会开展“畅通诉求渠道、加强民主管理”“八个一”系列活动,畅通5条诉求建议反馈渠道,推动工会工作不断焕发新的生机与活力。

展示党员力量,党建领航高质量发展新征程

有一种力量势不可挡,那就是中国共产党党员的力量。长期以来,青岛机场集团始终坚持以党建促发展,以发展强党建,着力把党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化为企业的创新优势、发展优势、竞争优势,探索出一条党建工作与业务工作深度融合的机场路径,全面领航集团转型升级高质量发展新征程。

青岛机场集团以“近悦远来·翼展星途”党建品牌为抓手,深入开展党支部星级评定工作,持续发掘一批过得硬、立得住、叫得响的先进典型和身边好人,引导全体干部职工见贤思齐、择善而从。青岛市五星级党支部获奖者机场地面